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Repertorio generale n.   3086 
 

    

                                      
COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 30 settembre  2014 n. 69 

 
OGGETTO:  CONSULTA COMUNALE PER L’AGRICOLTURA. NOMINA 

COMPONENTI. 
 
L’anno duemilaquattordici il giorno 30 del mese di settembre alle ore 19.25  in Ortona, presso la 
sala delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta  ordinaria di 2a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X 
 09 -  FRATINO Nicola  X 

02 - CIERI Tommaso  
X 10 -  MARINO Patrizio  

X 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 -  MENICUCCI Luigi X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 - MUSA Franco X 
 

05 - D’ANCHINI Tommaso  
X 13 - NAPOLEONE Giulio  

X 

06 - DE IURE Domenico X 
 14 - SCARLATTO Alessandro X 

 
07 - DI MARTINO Remo X 

 15 - SCHIAZZA Simonetta X 
 

08 - DI SIPIO Nadia X 
 16 - UCCELLI Marco Luigi X 

 
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 12 e assenti n. 5  la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  Presidente del consiglio pone in discussione l’argomento in oggetto. 
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Lascia definitivamente l’aula il consigliere D’Anchini. 

Il consigliere De Iure propone  una breve sospensione della seduta, che messa ai voti dal Presidente, viene 
approvata con 9 voti favorevoli e 3 contrari (Schiazza, di Martino e Musa).  

Alle ore 20.18 la seduta riprende con la presenza di n. 12 componenti il consiglio: Sindaco d’Ottavio, 
Castiglione, Il presidente Cocciola, Coletti, De Iure, di Martino, Di Sipio, Menicucci, Musa, Scarlatto, 
Schiazza e Uccelli. 

Il Presidente propone la votazione su designazione dei tre consiglieri componenti la Consulta in oggetto, ma 
per contrarietà dichiarata dal consigliere Schiazza, avvia la procedura per la votazione segreta, con voto 
limitato a due. Pertanto, vengono nominati tre scrutatori, nelle persone dei consiglieri Di Sipio Nadia, Coletti 
Tommaso e Uccelli Marco Luigi. 

Distribuite le schede, si procede alla votazione, a cui non partecipa il consigliere Schiazza che non ritira la 
scheda, e, quindi, allo spoglio. 

Risultano i seguenti esiti della votazione: 

Uccelli Marco Luigi: voti n. 5; 

Scarlatto Alessandro: voti 6; 

Castiglione Leo: n. 2; 

Schiazza Simonetta: n. 3; 

Fratino Nicola: n. 2; 

Papa Francesco: n. 1; 

Musa Franco: n. 1. 

Il consigliere Schiazza dichiara immediatamente di non accettare la nomina. A seguire, quindi, il Presidente 
pone a votazione l’elezione del terzo consigliere, con voto limitato a uno, con l’assistenza dei nominati 
scrutatori. 

Distribuite le schede, si procede alla votazione, a cui non partecipa il consigliere Schiazza, e, quindi, allo 
spoglio. 

Risultano i seguenti esiti della votazione: 

Castiglione Leo: n. 5; 

Fratino Nicola: n. 3; 

Schiazza Simonetta: n. 2; 

Nulle: n. 1. 

Il Presidente proclama l’elezione del consigliere Castiglione Leo e, poi, mette a votazione la proposta come 
completata dai nominativi dei componenti del Consiglio comunale eletti nella Consulta.  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTO il Regolamento della Consulta Comunale per l’Agricoltura, approvato con deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 4 del 05/02/2014; 

VISTO in particolare, l’art. 2 del citato regolamento il quale prevede che la Consulta Comunale per 
l’Agricoltura è composta come segue: 

1) Sindaco o suo delegato; 

2) N. 3   consiglieri Comunali eletti dal C.C. con voto limitato a 2; 

3) N. 2 rappresentanti delle cantine sociali operanti sul territorio comunale, indicati dai rappresentanti 

legali delle cantine e nominati dal Consiglio comunale; 

N. 1  rappresentante dei frantoi operanti sul territorio comunale; 

        4)    N. 2 rappresentanti delle cantine private nominati dal Consiglio comunale con voto limitato ad  uno 

e scelti tra le figure indicate dai rappresentanti legali delle cantine private con sede sul territorio 

comunale; 

       5)   N.  1  rappresentante dell’Assoenologi Sez. Abruzzo; 

             N. 1 rappresentante del COTEVI ( Comitato Tecnico Esperti Vitivinicoli); 

    N. 1 rappresentante delle Associazioni ambientaliste sul territorio di Ortona; 

    N. 1 rappresentante dell’ATC Chietino-Lancianese; 

          N. 1 rappresentante del mondo associazionistico biologico  maggiormente rappresentativo sul 

territorio regionale; 

     N. 3 rappresentante delle O.P. Organizzazioni professionali maggiormente rappresentative sul 

territorio comunale; 

            N. 1 rappresentante del mondo della agromeccanica; 

            N. 1 docente della facoltà di Agraria; 

            N  1 consulente della sicurezza e prevenzione sui luoghi di lavoro. 

CONSIDERATO che sempre a norma dell’art. 2 del citato regolamento, la costituzione della consulta  è di 
competenza del Consiglio comunale; 

RITENUTO, pertanto, necessario provvedere alla nomina dei 3 consiglieri comunali, mediante elezione da 
parte di questo organo; 

CONSIDERATO altresì, che per la nomina dei membri rappresentativi degli organismi sopra riportati,  su 
richiesta di questo ente, hanno fatto pervenire la designazione dei loro rappresentati le organizzazioni di 
categoria e sindacali di cui all’allegato elenco, mentre altre non hanno fatto pervenire nessuna risposta; 

DATO ATTO che, per l’elezione dei consiglieri comunali, vengono nominati scrutatori i Consiglieri Coletti, 
Di Sipio e Uccelli; 

Distribuite le schede, si procede alla votazione per la nomina dei 3 consiglieri comunali con voto limitato a 
2. 

VISTI gli esiti delle operazioni di voto come sopra riportato; 
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RITENUTO, pertanto, di dovere provvedere alla costituzione della Consulta Comunale per l’Agricoltura, 
come da relativo regolamento sopra ricordato; 

VISTO il parere  reso dal dirigente del Settore Attività Tecniche e Produttive, espresso ai sensi dell’art.49 
D.Lgs. n.267/2000 come da allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione; 

DATO ATTO che non è richiesto il parere contabile; 

con voti favorevoli 11, contrari 1 (Musa), resi per alzata di mano 

 DELIBERA 
 

Di nominare, quali componenti elettivi della “Consulta Comunale per l’Agricoltura” i seguenti 

consiglieri comunali: 

- Sig. Scarlatto Alessandro 

- Sig. Uccelli Marco Luigi 

- Sig. Castiglione Leo 

Di costituire, pertanto,  la predetta “Consulta Comunale per l’Agricoltura”, formata come segue: 

1) Sindaco o suo delegato; 

2) Consigliere comunale: Sig.  Scarlatto Alessandro; 

3) Consigliere comunale: Sig.  Uccelli Marco Luigi; 

4) Consigliere comunale: Sig. Castiglione Leo; 

5) Rappresentante  Cantine sociali: Cantina sociale Ortona - Di Bartolomeo Lucio; 

6) Rappresentante  cantine sociali : Cantina San Zefferino - D’Angelo Adolfo; 

7) Rappresentante frantoi:  Abrugiato Libertario; 

8) Rappresentante  cantine private: Dora Sarchese - D’Auria Nicola;  

9) Rappresentante  cantine private:  Casal Thaulero - Baccile Angelo 

10) Rappresentante cantine private: Citra – D’Alleva Filippo 

11) Rappresentante  Assoenologi: Dragani Nicola; 

12) Rappresentante  Cotevi:  Di Ciano Nicola 

13) Rappresentante ICEA: Buciarelli Sandro                                                            

14) Rappresentante  Associazioni ambientaliste:   WWF - Arduini Fabrizia                                                           

15) Rappresentante  ATC Chietino – Lancianese: De Marinis Fabio 

16) Rappresentante   Organizzazione professionale: CIA – Falasca  Nicola 

17) Rappresentante   Organizzazione professionale: Confagricoltura – Amoroso Antonietta 

18) Rappresentante   Organizzazione professionale: Copagri – Di Clerico Mauro 

19) Rappresentante  Agromeccanica:  Tortella Franco                                                        

20) Docente facoltà Agraria:    Università D’Annunzio – Cichelli Angelo                                                          

21) Consulente sicurezza e prevenzione luoghi di lavoro: Italia Safety srl - Di Pretoro Luca 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Inoltre; 
Su conforme proposta del presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito 
Con la seguente votazione separata, resa per alzata di mano: voti favorevoli 11, contrari 1 (Schiazza) 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 

 

  

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to. T. COLETTI  

 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni interi e 
consecutivi. 
 
Ortona, 26 novembre 2014 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 26  novembre 2014 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
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